Lấy người học làm trung tâm
Chào đón mọi người đến với khóa học ngắn về
“phương pháp dạy học lấy người học làm trung tâm”
Đây được xem như sự thể hiện cụ thể về một trong những mô hình  dạy học mà bạn cũng như các đồng nghiệp của bạn mong muốn thực hiện. 

Ở thời điểm này, bản thân tôi cũng không biết chắc chắn giữa chúng ta sẽ gặp nhau cũng như có khoảng cách khác biệt ở điểm nào về những nội dung cơ bản sẽ  được khám phá trong khóa học. Chính vì thế, tôi rất muốn chia sẻ với các bạn một cách đơn giản bởi lẽ với tư cách là giáo viên - bạn, tôi và hầu hết chúng ta đều cần tìm kiếm mọi nguồn lực, mọi sự trợ giúp để đạt tới mục đích là giúp đỡ các em học sinh học có kết quả và học một cách hiệu quả. Tôi thực sự hi vọng rằng,  2 ngày làm việc cuối tuần này sẽ giúp các bạn nâng cao một sô kỹ năng để vận dụng linh hoạt/ làm chủ  trong các tình huống khác nhau. Từ đó,  những kết quả này sẽ quay trở lại giúp bạn có thêm nhiều ý tưởng để tìm ra cách làm thế nào để  truyền được  nhiệt huyết của mình vào trong từng bài giảng cũng như đến với các em học sinh. 
Thật không dễ để tìm kiếm cách thức làm việc trong 2 ngày này. Bản thân tôi thấy sẽ đơn giản hơn là ngồi và nghe ( và cả ngủ gật nữa - nếu tôi muốn)thay vì suy nghĩ và tương tác. Tuy nhiên trong vai trò là những  nhà tâm lý, chúng ta đều biết rõ ràng rằng khi chúng ta được kích thích, được hành động và được suy nghĩ thì chúng ta sẽ lĩnh hội được nhiều nhất.  Nếu bạn cảm thấy mệt mỏi và cảm thấy khóa học này thật vất vả thì điều đó là một tín hiệu hiển nhiên nói lên rằng bạn đã học và học có nghĩa là bạn đang thay đổi, và thay đổi phải cần có sự tiêu hao năng lượng.  
Những tài liệu mà chúng ta sẽ làm việc có khả năng áp dụng cho mọi một tình huống học tập, mặc dù vậy tôi đã viết lại những nội dung này cho các bạn.  Tôi cho rằng, vì khóa học này dành riêng cho những người có trình độ chuyên môn sâu, do vậy các bạn sẽ muốn làm việc độc lập, và điều các bạn muốn nữa là được thừa nhận sự tự tin theo cách riêng, được  chỉ dẫn đúng đắn và được bày tỏ ý kiến mang tính xây dựng/ thiện chí  cho sự giao lưu và  trao đổi. Do đó có lẽ đúng khi khóa học tạo ra một ví dụ/ dẫn chứng gần gũi nhất với các khóa đào tạo bên ngoài trong công việc giảng dạy của các bạn (ví dụ như đào tạo 
tại chức), thay vì công việc của bạn với trẻ em, và học sinh lớn – những người chưa biết cách tổ chức kế hoạch học tập của mình.  
Khóa học này đã được thực hiện ở London trong những thập kỷ 80 và 90, nhằm chỉ ra một số yếu tố cơ bản  liên quan đến việc áp dụng các phương pháp dạy học  tập trung vào sinh viên cũng như người học. Các nguồn tài liệu được sử dụng trong khoá học này đã được cập nhập, làm mới trong những nhiều năm qua để phục vụ cho mục đích chuẩn bị nguồn nhân lực có chuyên môn sâu để trở thành giáo viên thực hiện sứ mệnh dạy học. 
Thông thường thời gian ngắn để tiến hành một khóa học  có sử dụng nguồn tài liệu này là trong vòng 4 ngày.  Vì chúng ta chỉ sắp xếp được rất ít thời gian, nên mục tiêu trước mắt là  đưa mọi người đến thẳng  nội dung mấu chốt, đến phần “ linh hồn” của vấn đề học tập là gì – xuất phát từ đây để có cơ sở thực sự  nắm được ý nghiã của việc học với hoạt động dạy.  
Trong những phần này, các bạn sẽ  được thể nghiệm một số vấn đề trọng tâm trong quá trình học và dạy, và với một cách thức phù hợp để giúp bạn có thể suy nghĩ về các nội dung cơ bản có liên quan. Đến lượt nó, các yếu tố này sẽ cho phép bạn kết nối chúng với kiến thức mà bạn đã có cũng như kinh nghiệm của một giáo viên. Chính điều này làm cho khóa học của chúng ta có sự khác biệt về nội dung cũng như tiến trình:  bạn sẽ làm gì cũng có nghĩa là khóa học có nội dung như thế . Tiến trình và các hoạt động mà bạn tiến hành sẽ là mô hình thể hiện bạn có thể điều hành bất kỳ một khóa học thực sự như thế nào. 
Nếu mục tiêu trên đạt được, các bạn sẽ có được rất nhiều ý tưởng có thể áp dụng linh hoạt trong nhiều trường hợp khác nhau. Và tôi vô cùng hi vọng các bạn sẽ tìm thấy điều đó trong khóa học này.
Mục tiêu khái quát như sau:

1. Cho phép các học viên vừa trải nghiệm và phản ánh lại cách thực hiện quá trình  học tập lấy người học làm trung tâm.

2. Cung cấp mô hình thiết kế các buổi học tập trung vào người học, từ đó có thể áp dụng cho các trường hợp khác.

3. Mang đến cơ hội trao đổi, giao lưu văn hóa về phương pháp dạy học cũng như các nội dung khác liên quan đến ngôn ngữ.
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